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                    ОБЩИНА АЙТОС                                        
Програма „Развитие на човешките ресурси“ 

  

ПРИКЛЮЧИХА ПРОЕКТНИТЕ ДЕЙНОСТИ  

ПО ПРОЕКТ „ГРИЖА В ДОМА В ОБЩИНА АЙТОС“ 

 

            На 16.01.2025 г. приключиха проектните дейности по проект BG05SFPR002-

2.001-0097-С01 „Грижа в дома в Община Айтос“ по Процедура BG05SFPR002-2.001 

„Грижа в дома“, която бе финансирана от Европейски социален фонд плюс, чрез 

Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. 

            Проектните дейности се изпълняваха в периода 16.02.2023 г. до 16.01.2025 г. на 

територията на град Айтос и селата: Дрянковец, Пещерско, Черна могила, 

Карагеоргиево, Тополица, Черноград, Пирне, Караново и Поляново. 

          Проектните дейности бяха насочени към две целеви групи: лица с увреждания и 

възрастни лица с ограничения или невъзможност за самообслужване, поради причини от 

различен характер. Дейностите се реализираха от екип включващ: 56 домашни санитари, 

2 социални работници, 3 медицински сестри, 2 психолози, диспечер-координатор, 

рехабилитатор, шофьор и фризьор. 

      За целият период на изпълнение на  проектните дейности са кандидатствали общо 

342 кандидат-потребители на интегрираните мобилни здравно-социални услуги и 106 

кандидати за персонал по проекта. 

От началото на изпълнение на проектните дейности до 16.01.2025 г. от услугите 

по проекта са се възползвали общо 172 потребители. Всички те, в зависимост от 

индивидуалните си потребности получиха подкрепа в дейности: в подкрепа в личната 
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помощ, дейности в подкрепа на битовото обслужване, дейности в подкрепа на 

социалното включване и дейности в подкрепа на здравните потребности, реадаптация, 

рехабилитация и превенция на социално-значимите заболявания, дейности в подкрепа на 

психологичното функциониране, доставка на храна, хранителни продукти и продукти от 

първа необходимост, както и други подкрепящи  дейности - фризьорски услуги и 

рехабилитация. 

За периода 16.02.2023 г. – 16.01.2025 г. потребителите по проект „Грижа в дома в 

община Айтос“ получиха общо 10 150 броя здравно консултиране в домовете си. Три 

медицински сестри проследиха здравния статус на потребителите – измерваха витални 

показатели, извършваха медицински манипулации, даваха насоки за превенция от 

социално значими заболявания. 

За същият период 1 808 потребители получиха и психологическо консултиране в 

домовете си. Психичното състояние на потребителите е много важен въпрос. Активното 

насърчаване на възрастните хора и на хората с увреждания да говорят открито за 

чувствата си и да потърсят помощ е чудесна първа стъпка към това всички да могат да 

живеят по-здравословно и щастливо. Чрез психологическото консултиране 

потребителите подобриха своето емоционално и психично състояние. 

За нашите потребители беше осигурена и подкрепа от фризьор. От тази услуга са 

се възползвали 120 потребители. 

За ползвателите, които имат необходимост от рехабилитационни дейности беше 

осигурен рехабилитатор, който предоставяше мобилно в дома на потребителя 

необходимите рехабилитационни дейности, предписани от физиотерапевт. За целият 

период на изпълнение на проекта от рехабилитация са се възползвали общо 120 лица. 

Потребителите и/или техните семейства имаха възможността при необходимост 

да получават социално консултиране от социалните работници по проекта по всякакви 

социални теми. От началото до краят на проекта социалните работници са извършили 

социално консултиране на 84 потребители. 

За първи път по проекта потребителите имаха възможност да ползват доставка на 

храна, хранителни продукти и продукти от първа необходимост до дома. От тази услуга 

са се възползвали 96 потребители. 

Проследяването на удовлетвореността на потребителите и контролът по проекта 

се извърши от ръководителя и координатора по проекта. За целият период на изпълнение 

на проектните дейности са извършени общо 1 386 проверки в домовете на 

потребителите. Проверките установиха високо ниво на удовлетвореност на 
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потребителите от ползването на мобилните интегрирани здравно-социални услуги в 

домашна среда. Всички потребители са единодушни и споделят, че чрез ползването на 

интегрираните услуги по проекта се чувстват сигурни и спокойни в ежедневието си и 

качеството им на живот се е подобрил. 

За постигането на тези високи резултати при предоставянето на интегрираните 

здравно-социални услуги по проекта заслуги има екипът по проекта.  

Проектът даде възможност за повишаване на професионалната квалификация и 

опит на домашните санитари. За целият период на изпълнение на проекта те участваха в 

едно въвеждащо и едно надграждащо обучение, в осем групови супервизии и три 

индивидуални супервизии. 

След приключването на проектните дейности по проект „Грижа в дома в община 

Айтос“, за да не се допусне прекъсване на предоставяните здравно-социални услуги в 

домашна среда на най-уязвимите групи от 17 януари 2025 г. стартира  Процедура 

„Иновативни здравно - социални услуги“ с насоченост към нуждаещи се самотно 

живеещи лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване. 

Операция „Иновативни здравно-социални услуги“ ще надгради реализираните 

дейности и постигнатите резултати по процедура „Грижа в дома“ и ще допълни 

подкрепата към най-уязвимите групи от населението.   

 

 

Анастасия Даутева 

Ръководител проект 

 

 

  


